
 
 
Beantwortung Interpellation Stephan Siegel SVP  vom 03.12.2020 
 
Thema : Vandalismus / Sprayereien 
 
Frage 1 : 
Wieviel zusätzliche Ressourcen in Stellenprozenten und Kosten in Schweizer Franken sind 
notwendig, um menschliche Kontrolltätigkeit auf dem Gemeindegebiet von Binningen von 
18.00h bis 00.30h an 180 Tagen zu gewährleisten? 
 
Antwort : 
Im vorliegenden Modell gehen wir von einer Patrouillentätigkeit am und in der Nacht aus.  
Angenommen, es sind 2 Mitarbeitende auf Patrouille während 6.5 Std. täglich, für 180 Tage 
bei einem durchschnittlichen Stundensatz (Nacht) von CHF 100 pro Person, ergäbe dies 
Kosten von CHF 234‘000.  
Dennoch wäre noch nicht garantiert, dass Vandalismus nicht  trotzdem stattfindet, da die 
Patrouille ja nicht überall gleichzeitig vor Ort sein kann. 
 
Frage 2 : 
Wieviel Prozent eines Verkehrsschildes muss frei ersichtlich sein, damit die Signalisation 
Gültigkeit hat? 
 
Antwort : 
Ein Verkehrsschild gilt immer und verliert seine Gültigkeit nicht, wenn dieses mit Sprays 
verunstaltet oder verklebt ist.  
Jedoch ist das Schild zur Sicherheit der Verkehrsteilnehmenden möglichst immer sauber und 
gut erkennbar zu halten. 
 
Frage 3 : 
Wer ist für die Reinigung von Verkehrsschildern auf Gemeinde‐ und Kantonsstrassen 
zuständig? 
 
Antwort : 
Die Reinigung der Verkehrsschilder auf Gemeindestrassen wird von den Mitarbeitenden des 
Gemeindewerkhofs vorgenommen. In der Regel sind besprayte/verklebte Schilder innert 
zwei bis drei Tagen nach Feststellung der Verschmutzung wieder sauber. 
Für verschmutzte Verkehrsschilder auf kantonalen Strassen ist das Tiefbauamt des Kantons 
zuständig. 
 
 
ER‐Sitzung  22.03.21/dn 
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